INSTRUKCJA
Montazu i eksploatacji zaczepu kulowego

Oznaczenie M10x1,25x3!
zacisku wg L aczenie przewodow
ISO| PN
1 L Kierunkowskazy lewe
2 + Tylneswiatta przeciwmglowe /D
3 31 Masa
4 R Kierunkowskazy prawe M10x1,25x3! \
5 58R | Swiatla pozycyjne prawe
6 54 | Swiatla hamowania
7 58L | Swiatla pozycyjne lewe

5

Tulejka dystansov )
225x13, L=73m| R

Rys. 1
M10x1,25x35

Zaczep kulowy przeznaczony jest do zamontowania amoghodzie:
MITSUBISHI SPACEWAGON, 5 drz., VAN (N80 / N90), produkowanym od
10.1998r. do 2003r., nr katalogovid?27 i stuzy do cagnigcia przyczep o masie
catkowitej1600Kkg i nacisku na ku max80 kg.

OD PRODUCENTA

Dzickujemy za wybd6r produkowanego przez madme zaczepu kulowego. Jego
niezawodné¢ zostata potwierdzona licznymi testami oraz opinianadowolonych
klientébw. Jednake niezawodn& zaczepow kulowych jest zalea rownie od
prawidtowego montau oraz prawidlowej eksploatacji. Z tego powodu prysPaistwa
0 staranne przeczytanie niniejszej instrukcji maumtaraz przestrzeganie wWeawych
wskazowek.

Zaczep nalgy zamontowaw miejscach do tego celu przeznaczonych
przez producenta samochodu.

Kolejnos¢ czynndsci przy montazu

Zdemontowa zderzak.

Wyija¢ koto zapasowe.

Przytay¢ belke gtdéwn zaczepu (poz. 1) do podhic samochodu i skci¢

w miejscach do tego celu zaprojektowanych przezdyrentasrubami

M10x1,25x35mm (poz. 8).

4. Poprzez otwoér zaczepu (poz. A) oraz fabryczriewin holowania skci¢
sruba M12x140mm (poz. 6) wykorzystag podktadki prostokne (poz. 5) i
tulejke dystansow o wymiarach @25xg13mm, L=73mm (poz. 4).

5. Zamontowa zderzak po uprzednim wygiu jego fragmentu (patrz rys. 2).

wn e

50

70

Rys. 2

6. Przykeci¢ czs¢ kulista zaczepu (poz. 2) wraz z blacgpod gniazdo (poz. 3)

srubami M12x75mm (poz. 7) z wyposia.

Dokrci¢ wszystkiesruby z momentem, jak pokazano w tabeli.

Podhczy¢ przewody z gniazdka 7 — bieg. do instalacji elgnej zgodnie

z instrukcp fabryczr samochodu (zalecagsivykonanie w ASO).

9. Uzupeint ewentualne ubytki powtoki malarskiej zaczepu padestw
trakcie montau.

© N

Zalecany moment skcajcy dlasrub i naketek 8,8:
M8 -25Nm M 10 - 55 Nm
M 12 -85 Nm M 14 -135 Nm

UWAGA

Po zamontowaniu zaczepu kulowego mpalezyska wpis w dowodzie rejestracyjnym
pojazdu na ,stacji kontroli pojazdéw” wieiwej dla miejsca zamieszkania.
Samochdéd powinien Bywyposaony w :

-kierunkowskazy boczne

-lusterka boczne o rozstawie co najmniej szefcikarzyczepy

Sprawdza s$ruby mocujce zaczepu kulowego po okoto 1 000 km przebiegu

eksploataciji.
Kula zaczepu musi Byutrzymana w czyskai i konserwowana smarem statym.



Wyposaenie zaczepu:

PPUH AUTO-HAK S.J.

Produkcja Zaczepoéw Kulowych

Henryk & Zbigniew Nejman
AT“ 76-200 SLUPSK ul. Stoneczna 16K
tel/fax (059) 8-414-414; 8-414-413
E-mail: office@autohak.com.pl

www. autohak.com.pl

Poz. Nazwa: Belka g’(c’)wna . Poz. Nazwa: Podkfadka Poz. Nazwa: Podkiadka zwyk’(o
lose sat: 1 ‘/I 5 llose szt: 2 / 1 O nlose szt: 3
wymiar: 70x40x6mm wymiar: 13 mm
Poz.  |Nazwa: Sruba 8,8 B Poz. |Nazwa: Podktadka zwykta
6 llose szt: 1 1 1 llose szt: 6
Wymior: M12x140mm Wmiar: @ 10,5 mm
Poz. |Nazwo: Czes¢ kulista Poz.  |Nazwe: Sruba 8,8 B Poz. | Nazwa: Podktadka sprezynowa
2 llose szt: 1 7 llose szt: 2 1 2 llose szt: 3
Wymiar: M12x75mm Wymiar: @ 12,2 mm @
Poz. | Nazwa: PYyta gniazda Poz |Nazwe: Sruba 8,8 B Poz._ |Nazwa: Podkfadka sprezynowa
Z) lose szt: 1 \ 8 llose szt: 6 1 5 llose szt: 6
wymiar: M10x1.25x35mm y Wymiar: @ 10,2 mm @
Poz. |Nazwa: Tulejka dystansowa Poz.  |Nazwa: Nakretka 8 B Poz.  |Nazwa: Ostona kuli
4 llose szt: 1 9 llose szt: 3 <> 1 4 Jose szt 1
Wymiar: $25x@#1 3xmm Wyrmiar: M12 ‘
)7
L=73mm

KARTA GWARANCYJNA

Producent udziela gwarancji niniejdzartys gwarancyja na okres 24 miesty liczac
od dnia zakupu zaczepu kulowego do samochodu:

MITSUBISHI SPACEWAGON

5 drz., VAN (N80 / N90)
produkowanego od 10.1998r. do 2003r.

Data produkcji ...........euvvvvvreeeeeennnn. tBaakupu

Zakres gwarancji obejmuje wagznie wady jakéciowe wynikajce z winy
producenta.
Gwarancja nie obejmuje natomiast uszkd@dzawinionych przez nabywg wynikajacych :
niewtasciwego montau, wytkowania lub konserwacji, uszkodzeechanicznych, normalne
zwzycia podczas eksploatacii itp.
Gwarancja udzielona na zakupiony towar nie aexd, nie ogranicza ani nie zawie
uprawnigi kupujpcego wynikajcych z niezgodnii towaru z umow.
Reklamacje naley zgtasza w punkcie sprzeds, sktadajc jednoczénie kart gwarancyja.
Usunkcie "wady" nasfpuje po stwierdzeniu przez punkt sprzgdavgpdlnie z producente
stuszndci ztozonej reklamaciji.
Reklamacja powinna Idyzatatwiona w cigu 14 dni od dnia uznania reklamacji. Karta
gwarancyjna jest niewaa jezeli nie jest wypetniona i podpisana.

Data zgtoszenia reklamacji: ...........eeevvieeeeemiseeiiee e

Zaczep kulowy bez wyposzenia elektrycznego

Klasa:A50-x  Nr kat.Z27 Dane techniczne:

Przeznaczony do zamontowania w samochodzie:wartas¢ sity D: 10,0 kN
ProducentMITSUBISHI maksymalna masa przycze@B00 kg
Model: SPACEWAGON maksymalny nacisk na kul80 kg

Typ: 5drz., VAN (N80 / N90)
produkowanym od 10.1998r. do 2003r.

Numer homologaciji zgodnie z Dyrektyvg 94/20/WE_e20*94/20*0620*00

INFORMACJA WST EPNA
Zaczep kulowyjest skonstruowany zgodnie z zasadami bezpistza ruch
drogowego. Zaczep kulowy jest elementem wplgepin na zpieczéstwc
jazdy i ma@e zosté zainstalowany wyicznie przez personel wyspecjalizowe
Niedopuszczalne jest dokonywanie jakichkolwiek zmia konstrukcjizaczepu
Powoduje to wygaiecie dopuszczenia do stosowania. W przypadku rakei
masy izolacyjnej lub ostony podwozia w miejscu peggania zaczepuwalezy ja
usura¢. Nieostongte miejsca karoserii oraz wywiercone otwory By
pomalowa farba antykorozyjn.
Informacjami wizacymi odndgnie wartdci obchzen sa dane podawane prz
producenta samochodwzgkdnie wartéci maksymalnej masy przyczepy ¢
maksymalnego nacisku na kulprzy czym wartéci parametréw zaczep
kulowego nie mog by¢ przekroczone.
Wz06r do obliczania warkai sity D:

Maks. masa przyczepy [kg] Maks. masa samochodu [kg] 981

X = D [kN
Maks. masa przyczepy [kgt Maks. masa samochodu [kg] 1000 [ ]




